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отже, проведений аналіз свідчить, що брендинг та маркетингова інфор-
мація є важливими компонентами, які сприяють розвитку інтелектуального 
капіталу в умовах розвитку ефективної економіки та є складовим елементом 
економічної безпеки підприємства. проте, для досягнення максимального 
ефекту, організації повинні інтегрувати ці елементи у свої стратегії, забез-
печуючи постійний моніторинг та адаптацію до мінливого середовища.
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ефективне управління підприємствами часто залежить від особистості 
керівника, його професійних якостей, знань, умінь, навичок, компетентнос-
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тей. однією з таких здатностей є вміння бути лідером. ми не можемо гово-
рити про лідерство, не знаючи чітких понять лідерства та управління. існує 
велика кількість публікацій щодо даної тематики. важко знайти правильне 
поняття. концепції лідерства завжди відображають час і суспільні цінності, 
людей та як вони трактують концепцію лідерства.

в основному ми розглядаємо різні поняття, які зосереджуються на осо-
бистому та індивідуальному стилі лідерства: наприклад, сіткова модель, 
тести та інші концепції, які визначають лідерство в контексті організації 
та відповідного середовища. сучасні концепції та кваліфікації зосереджу-
ються не лише на людях, але й вимагають обміну досвіду для кращої прак-
тики та інтерактивних методів навчання і максимально посилений діалог 
з керівниками компанії [1].

Феномен лідерства перш за все повʼязаний з урегулюванням міжособис-
тісних відносин, які мають неформальний характер. тому керівництво – 
це соціальний феномен, який виникає на основі адміністративно-правових 
повноважень, а лідерство – феномен психологічний.

лідерство та керівництво –це різні поняття. лідерство – це спроможність 
однієї людини впливати на групу осіб, послідовників, з метою зміни їхньої 
поведінки для виконання ними поставлених завдань [2]. під керівництвом 
розуміють процес впливу на підлеглих за допомогою певних формальних 
важелів, стимулів для виконання ними поставлених завдань та досягнення 
цілей. проблема лідерства є однією з важливих для досягнення ефективнос-
ті будь-якого підприємства, установи, організації. З одного боку, лідерство 
розглядають як наявність певних якостей, які притаманні для тих, хто успіш-
но впливає на інших, а з іншого, лідерство – це вплив несилового процесу 
у напрямку досягнення своїх цілей організацією. А для того, щоб організація 
досконало виконувала свої обов’язки, потрібне забезпечення всіх функцій 
управління [3; 6].

між керівництвом та лідерством проявляються такі відмінності: керівник 
офіційно призначається, а лідер формується стихійно; правила, розроблені 
керівником, передбачають певні права та обов’язки, які є обов’язковими, 
а лідер не має такого права; керівник, який має певну систему офіційно під-
тверджених санкцій, може впливати на своїх підлеглих, але ці санкції не по-
ширюються на лідера; керівник представляє свою групу у зовнішній сфері 
відносин, а лідер обмежений переважно відносинами в групі; керівник несе 
головну відповідальність за керівництво групою, а лідер не має таких повно-
важень; керівник регулює офіційні відносини групи, а лідер регулює людські 
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стосунки; лідери народжуються в малих середовищах (малі групи), а керів-
ник є частиною макросередовищ (великих груп), повʼязаних із системою 
соціальних відносин [3; 5, с. 59–99].

лідер та керівник мають певні якості, за якими можна їх розрізнити. так, 
керівник повинен мати: професійні, психологічні, інтелектуальні та соціаль-
ні якості, а також активність, повагу до підлеглих, емоційну стабільність, 
відповідальність, комунікабельність, чесність, толерантність та високий 
рівень культури [3; 4; 6]. лідер, у свою чергу, характеризується такими ри-
сами: впевненістю в собі; витривалістю; завзятістю; відповідальністю; до-
питливістю; товариськістю; цілеспрямованістю [2; 6].

Джек уелч наголошує на необхідності командної роботи як лідера: «у 
кожного лідера є два завдання: досягнення цілей і управління командою. 
лідеру недостатньо досягти особистих рекордів. він повинен працювати 
як член команди, щоб досягти рекордних результатів, вся команда повинна 
навчитися бути командними гравцями і тренерами одночасно». За даними 
учасників і зарубіжних досліджень, ефект групової діяльності значно зрос-
тає, коли одна людина виконує однакові ролі лідера і супервізора, а управ-
ління людьми відбувається у формі лідерства [4].

отже, сильний і ефективний менеджер допомагає створити атмосферу 
взаємодії, максимальний розвиток потенціалу кожного працівника, зосеред-
жує командну роботу на доходах між оцінками. її фундаментом є хороші 
відносини керівника з підлеглими. ефективне програмне забезпечення ке-
рівництва базується на ініціативі, свідомості та обізнаності та вирішення 
конфліктів.
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